Энтомологические исследования на территории национального парка «Мещерский»

Исследования осуществляются сотрудником отдела науки ФГБУ «Национальный парк «Мещёра» Трушицыной О.С.

Основные направления исследований:

1. Инвентаризация фауны беспозвоночных животных.

Исследования ведутся с 1975 г. Обобщение собранного материала позволило в 2008 г. издать «Кадастр беспозвоночных животных национального парка «Мещерский», в котором указаны сведения по распространению и встречаемости на территории парка более 900 видов беспозвоночных животных.

С 2011 г. проводится инвентаризация семейства Жужелицы (Coleoptera, Carabidae). Специальные сборы данной группы жуков в  НП «Мещерский» позволили за 4 года выявить десятки новых видов для данной территории, в том числе и редких, занесенных в Красные книги РФ и Рязанской области. 

2. Изучение механизмов формирования и функционирования сообществ жужелиц лесных экосистем на территории национального парка. 

Исследования проводятся с 2011 г. Выявлен видовой состав таксоценов жужелиц лесных экосистем, состав доминантных и экологических групп жужелиц, их биотопическое распределение и численность на территории парка. Полученные данные могут быть использованы при планировании и проведении природоохранных мероприятий, а также при мониторинге за состоянием окружающей среды.

3. Описание половозрастной структуры локальных популяций и реконструкция жизненных циклов доминантных видов жужелиц.

Исследования проводятся с 2011 г. По данным препарирования имаго жужелиц реконструированы жизненные циклы для 10 видов. Для некоторых видов описание жизненных циклов приводится впервые.

4. Изучение миграционной активности массовых видов Carabidae.

Исследования проводятся с 2011 г. По состоянию крыловой мышцы оценивается способность жужелиц к миграции и заселению новых территорий.

5. Биомониторинг за состоянием лесных экосистем, пострадавших от пожара разной интенсивности (на примере жужелиц).

Исследования проводятся с 2011 г. Всего на территории НП «Мещерский» было заложено 4 модельные площадки в сосновых лесах, пострадавших в 2010 г. от пожара разной степени интенсивности (верховая и низовая гари), вырубке и контрольном участке, незатронутом пожаром. Проведенные исследования позволят выявить механизмы заселения гарей, а также предложить наиболее эффективные методы использования послепожарных лесов.
