Отчет о проведении 
Акции «Всемирные дни наблюдений птиц»-2019
Время проведения: 21-22 сентября  2019 года.
УЧАСТНИКИ:
Отдел науки и экологического просвещения и кружок «Юный эколог» ФГБУ «Национальый парк «Мещера». 
Детские сады г. Гусь-Хрустальный: № 1, 3, 5, 8, 9, 23, 25, 29, 30, 32, 34, 36, 38, 40, а также ГКУСО ВО «Гусь-Хрустальный  Дом ребенка специализированный». 
Детские сады Гусь-Хрустальный район: МБДОУ «Детский сад №5» п. Мезиновский  и  МБДОУ «Детский сад  №50» д. Уляхино. 
Школы г. Гусь-Хрустальный: МБОУ «СОШ №3», МБОУ «СОШ №10», ЧОУ «Православная гимназия им. преп. Сергия Радонежского», а также ГКУСО ВО «Гусь-Хрустальный социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». 
Школы Гусь-Хрустального района: МБОУ Перовская ООШ, МБОУ Великодворская СОШ,  МБОУ Нечаевская ООШ, МБОУ  Уляхинская ООШ.
Школы Ярославской области: МОУ СОШ №44 г. Рыбинск.
Школы Владимирской области: МАОУ«Гимназия №3» г. Владимир .
Школы Рязанской области: МБОУ «Школа №60 им. героя РФ Д.О. Миронова» г. Рязань, МБОУ «Школа №75» г. Рязань, МОУ «Чернавская школа» Милославского района, МОУ «Клепиковская СОШ №1» г. Спас-Клепики, МОУ «Тумской СОШ №46» филиал «Оськинская ООШ» Клепиковского района, МОУ «Криушинская СОШ» Клеп.района, МОУ «Болоньская СОШ» Клеп.района, МОУ «Екшурская СОШ» Клеп.района, МОУ «Тумская СОШ №46»  Клеп.района, МОУ «Тумская СОШ №3» Клеп.района.
Детские сады г. Рязань: МБДОУ «Детский сад №1 компенсирующего вида «Речецветик» г. Рязань, МБДОУ «Детский сад №21» г. Рязань.
ВСЕГО ОРГАНИЗАЦИЙ: 40 шт.
Всего 2180 человек, из них 1760 дети и  420 взрослые.
Было отмечено: 47 видов птиц; 19538 особей. 
Было встречено: 30 стай из 570 особей птиц.
Виды птиц: 
серая ворона, сорока, сизый голубь, большая синица, сизая чайка, грач, воробей sp., гусь sp., белая трясогузка, БПД, тетерев, утка sp., кряква, галка, сойка, канюк, серый журавль, серая цапля, ястреб sp., домовый воробей, вальдшнеп, деревенская ласточка, щегол, хохлатая синица, московка, зеленый дятел, черный дятел, зяблик, ворон, лазоревка, пухляк, поползень, орлан-белохвост, осоед, пеночка-теньковка, горихвостка, удод, сова sp. , козодой, свиристель, белый аист, чибис, белая цапля, ополовник, дрозд-рябинник, варакушка, обыкновенная горихвостка.
Отчет составила
специалист по экологическому просвещению                                   Бобылева Е.В.
